AOCP

CONCURSOS PUBLICOS

REALIZACAO
PREFEITURA MUNICIPAL PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMACARI
or camagart SECRETARIA DE ADMINISTRACAO - SECAD
ESTADO DA BAHIA

REF. EDITAL N° 001/2010 — CONCURSO PUBLICO

TECNICO EM INFORMATICA

INSTRUCOES

L Vocé esta recebendo do fiscal um Caderno de Questées com 50 (cinquenta) questdes numeradas sequencialmente que compdem a

prova objetiva.

® Composicao da Prova:
QUANTIDADE DE QUESTOES MATERIA
Conhecimento
01a20 . )
Especifico e Legislacdo
21a35 Lingua Portuguesa
Conhecimentos Gerais
36 a 50 .
e Atualidades
L Vocé receberd, também, a Folha de Respostas personalizada para transcrever as respostas das questdes da prova objetiva.
1- E proibido folhear o Caderno de Questdes antes da prova apds 60 (sessenta) minutos de seu inicio. Caso
autorizago do fiscal. queira levar o caderno de questdes, s6 podera leva-lo ap6s
2- Ap6s autorizacao, verifique se o Caderno de Questdes esta 03 (trés) horas decorridas do inicio da prova, devendo,

: = = . obrigatoriamente, devolver ao fiscal a Folha de Respostas
completo, sem falhas de impresséo e se a numeragédo esta 9 ’ p

correta. Confira também se sua prova corresponde ao assinada. As provas estardo disponibilizadas no site da

cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso haja qualquer AOCP  (www.aocp.com.br), a partir da divulgagdo do

. A ’ ) ’ ’ Gabarito Preliminar. O candidato podera anotar o gabarito
divergéncia, comunique o fato ao fiscal imediatamente. P 9
. . no verso da capa da prova e levar consigo.
3- Confira seu nome completo, o nimero de seu documento e

o namero de sua inscrigio na Folha de Respostas. Caso 11- Os 03 (trés) dltimos candidatos da sala s6 poderdo sair

encontre alguma divergéncia, comunique o fato ao fiscal Juntos e apds a conferéncia de todos os documentos da

: A sala e assinatura da ata.
para as devidas providéncias.

« . ~ 12- Durante a prova, ndo serd permitida qualquer espécie de
4- Vocé deverad transcrever as respostas das questdes prova, p qualq p

objetivas para a Folha de Respostas definitiva, que sera o consulta ou: comunicagdo entre os candidatos, nem a

o . 5 utilizacdo de livros, cédigos, manuais, impressos ou
Unico documento vélido para a corre¢cdo das provas. O ¢ 9 p

preenchimento da Folha de Respostas ¢ de inteira anotacBes, calculadoras, relégios, agendas eletronicas,

responsabilidade do candidato. pagers, telefones celulares, BIP, Walkman, gravador ou
L _ . qualquer outro equipamento eletronico. A utilizacdo desses
5- Para realizagdo da prova o candidato devera utilizar caneta
- . objetos causaré eliminag&o imediata do candidato.
esferogréfica transparente, com tinta de cor azul ou preta.
. i 13- Os objetos de uso pessoal, incluindo telefones celulares,
6- Leia atentamente cada questdo da prova e assinale, na
B deverdo ser desligados e mantidos dessa forma até o
Folha de Respostas, a opgdo que a responda
5 término da prova e entrega da Folha de Respostas ao
corretamente. Exemplo correto da marcagdo da Folha de

fiscal.
Respostas: -

5 ; 14- Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicara em
7- A Folha de Respostas ndo podera ser dobrada, amassada,
B imediata dendncia a autoridade competente, que tomara as
rasurada ou conter qualquer marcagdo fora dos campos
) . medidas cabiveis, inclusive com priséo em flagrante dos
destinados as respostas.
envolvidos.

8- Na correcdo da Folha de Respostas, sera atribuida nota 0
(zero) as questdes ndo assinaladas, que contiverem mais
de uma alternativa assinalada, emenda ou rasura, ainda
que legivel.

9- Vocé dispde de 4h (quatro) para fazer a prova, incluindo a
marcacdo da Folha de Respostas e a Redacdo. Faca-a

com tranquilidade, mas controle seu tempo.

10- Vocé somente poderd deixar definitivamente a sala de ED26
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CONHECIMENTO ESPECIFICO E
LEGISLACAO
QUESTAO 01
Em uma planilha do excel uma empresa esta
lancando os dados de alguns funcionarios para
saber se eles receberdo aumento de salario. Na
coluna A da planilha esta o nome do funcionario, na
B estd o salario do funcionario, na coluna C o
tempo de servico em anos, e na coluna D estd a
situagdo do funcionario (Receberd aumento ou nédo
recebera aumento). Os requisitos para o0
funcionario receber o aumento s&do: Ter salario
maior ou igual a 1200 reais e trabalhar na empresa
a mais de 2 anos.
Qual das alternativas abaixo representa a férmula
correta para a resolugdo deste problema?
(A) =SE(E(B1>=1200;C1>2);"Recebera aumento”;"Nao
recebera aumento”)
(B) =SE(E(B1>1200;C1>=2);"Recebera aumento”;"Nao
recebera aumento”)
(C) =SE(B1>=1200;C1>2);"Recebera aumento”;"N&ao
recebera aumento”
(D) =SE(B1>1200;C1>2);"Recebera aumento”;"Nao
recebera aumento”
(E) =SE(B1<=1200;C1>2);"Recebera aumento”;"Nao
recebera aumento”
QUESTAO 02
Utilizando sistema operacional Windows XP
professional instalacdo padrdo portugués Brasil,
qual comando podemos utilizar para abrir o
diretério das ferramentas administrativas?
(Este comando deve ser executado no menu iniciar,
executar).
(A)  fsquirt
(B) calc
(C) control
(D)  control admintools
(E) admintools
QUESTAO 03
Qual das alternativas abaixo contém somente
distribuicbes Linux?
(A) Mandriva, Ubuntu, Solaris
(B) Slackware, Debian, Centos
© Suse, Solaris, Debian
(D)  Slackware, Mandriva, Vista
(E) CentOS, Solaris, Debian
QUESTAO 04
Relacione as colunas, e assinale a alternativa
correta.
1. Vias que interligam os componentes do
computadores.
2. Termo da informatica que corresponde ao
aumento de desempenho do computador.
3. Pinos metalicos que definem configuracdes
de hardware.
4. Padrdo de comunicacdo sem fio entre
dispositivos eletrénicos.
() Jumpers
( ) Barramento
( ) Bluetooth
() Upgrade
(A) 1-3-2-4.
B) 3-1-4-2.
€ 4-2-3-1.

Dby 2-4-1-3.
(E) 1-2-3-4.
QUESTAO 05
Utilizando o Linux quando queremos dar permissao
maxima a uma pasta e a tudo o que tem dentro da
mesma qual dos comandos abaixo devemos
utilizar?
(Neste exemplo a pasta tem o0 nome de fotos).
(A) chmod -P 777 fotos/
(B) chmod -1 777 fotos/
(C) chmod -R 777 fotos/
(D)  chmod -X 777 fotos/
(E) chmod -L 777 fotos/
QUESTAO 06
Analise as assertivas e assinale a alternativa
correta.
. No Linux o comando In é utilizado para
criarmos link simbadlico.
1. No Linux o comando split -I 50 divide um
arquivo em partes de 50MB.
Il No Linux o comando du -msh mostra o
tamanho do diretdrio.
V. Gnome é o nome de uma das distribuicdes
do Linux.
V. No Linux o comando tail mostra as Ultimas
linhas de um arquivo texto.
(A)  Apenas i, I, IV.
(B)  Apenas|, I, .
(C) Apenasll, V.
(D) Apenas |, Ill, V.
(E) Apenas|, I, V.
QUESTAO 07
Qual das alternativas abaixo NAO é uma linguagem
de programagéo?
(A) SQL
(B) JAVA
(C) HTML
(D) LUA
(E) KDE
QUESTAO 08
Analise as assertivas e assinale a alternativa
correta.
. Para montar um sistema RAID é necessario
pelo menos 5HDs.
1. Hertz € uma unidade de periodicidade que
corresponde a um ciclo por segundo.
I1l. Clock séo pulsos elétricos.
V. IRQ é uma técnica de hardware que paralisa
0 processamento do programa em
andamento .
V. O processador pode apresentar apenas
arquitetura 32bits.
(A)  Apenas|, Ill, V.
(B)  Apenas i, I, IV.
(C) Apenasl|, I, IV.
(D) Apenasll, IV, V.
(E) Apenas|, I, V.
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QUESTAO 09
Qual das alternativas abaixo apresenta um
protocolo capaz de efetuar a transferéncia de
arquivos?

(A) HTTPS

(B) FTP

(C) HTTP

(D) DNS

(E) NFS

QUESTAO 10
Utilizando o editor de texto do BrOffice instalado no
sistema operacional Windows XP professional
instalagdo padrdo portugués Brasil, qual das
alternativas abaixo representa o conjunto de teclas
que devemos utilizar para, criar um novo
documento e em seguida salva-lo respectivamente?
(Obs: O caracter + serve apenas para
interpretagao).

(A) ctrl+c e em sugida ctrl+v

(B) ctrl+o e em seguida ctrl+b

(C) ctrl+a e em seguida ctrl+t

(D)  ctrl+n e em seguida ctrl+s

(B) ctrl+g e em seguida ctrl+t

QUESTAO 11
Utilizando a planilha eletrénica do BrOffice
instalado no sistema operacional Ubuntu 9.10 qual
das alternativas abaixo representa o comando que
pode ser utilizado para inserirmos uma fungcdo em
uma célula?
(Obs: O caracter + serve apenas para
interpretaco).

(A)  Ctrl+F2

(B) Ctrl+F

(C) Ctrl+L

(D) cCtl+Q

(E) Ctrl+F1

QUESTAO 12
Utilizando o sistema operacional Ubuntu 9.10, se
quisermos acessar remotamente uma maquina que
tem o ip 192.168.1.221 e um usuario com nome de
user, qual das alternativas abaixo corresponde ao
comando necessario?
(Obs: as maquinas ja estdo com o ssh instalado).

(A) ssh 192.168.1.221#user

(B) ssh 192.168.1.221@user

(C) sshuser@192.168.1.221

(D)  sshuser#192.168.1.221

(E) ssh user>192.168.1.221

QUESTAO 13
Qual das alternativas abaixo apresenta apenas
editores de texto do Linux?

(A) tar, cat, vim

(B) gedit, vim, vi

(C©) i, tall, split

(D)  vim, gedit, cat

(E) grep, tail, vi

QUESTAO 14
Utilizando sistema operacional Windows XP
professional instalacdo padrdo portugués Brasil,
qual comando podemos utilizar para abrir o Painel
de controle?
(Este comando deve ser executado no menu iniciar,
executar).

(A) control

(B) dfrg.msc

(C) diskpart

(D)  control admintools

(E) defragr

QUESTAO 15
Qual o componente do sistema operacional que
controla todo o hardware do computador?

(A) bash

(B) kernel

(C) system

(D)  boot

(E) shell

QUESTAO 16

Em relacdo as disposicoes preliminares da Lei

Municipal 407/98 que organiza o Estatuto dos

Servidores Publicos do Municipio de Camacari,

analise as assertivas e assinale a alternativa que

aponta a(s) correta(s).

I E vedado atribuir ao servidor encargos ou
servicos diferentes dos proprios de sua
carreira ou cargo, tais definidos em lei ou
regulamentos, ressalvadas as comissfes
legais e designacBes especiais efetuadas
pelo Prefeito, desde que compativeis com a
dignidade do cargo e capacidade do servidor
para exercé-lo.

Il E proibido o exercicio gratuito de cargos
publicos, salvo nos casos previstos em lei.

Il Referéncia é o ndmero indicativo da posicédo
do cargo na escala béasica de vencimentos;
grau é a letra indicativa do valor progressivo
da referéncia.

V. Padrdo de vencimentos é constituido pelo
conjunto de referéncia e grau.

(A) Apenas .

(B) Apenasllelll.
(C) ApenaslelV.
(D) Apenas |, lllelV.
E) LILIelV.
QUESTAO 17

Assinale a alternativa que NAO apresenta um

requisito béasico para a investidura em cargo

publico, nos termos da Lei Municipal 407/98 que
organiza o Estatuto dos Servidores Publicos do

Municipio de Camacgari.

(A) A nacionalidade brasileira ou estrangeira, na forma da
lei.

(B) A quitacdo com as obrigagBes militares e eleitorais.

(C) Idade minima de 21 anos.

(D) A habilitagdo profissional para o exercicio do cargo,
quando for o caso.

(E) O gozo dos direitos politicos.
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(A)

(B)

©
©)

(E)

(A)
(B)
©

©)

(E)

(A)
(B)
©
(D)
(E)

QUESTAO 18

Posse é o ato pelo qual a pessoa € investida em
cargo publico. De acordo com a Lei Municipal
407/98 que organiza o Estatuto dos Servidores
Publicos do Municipio de Camacari, a posse
ocorrera

no prazo de trinta dias, contados da publica¢do do ato
de nomeacdo, prorrogavel, uma Unica vez, por igual
periodo.

no prazo de quinze dias, contados da publicagcao do ato
de nomeacao, prorrogavel, uma anica vez, por igual
periodo.

no prazo de trinta dias, contados da publicagédo do ato
de nomeacao, sendo tal prazo improrrogavel.

no prazo de quinze dias, contados desde o fim do
concurso, prorrogavel, uma Unica vez, por igual
periodo.

no prazo de quarenta e cinco dias, contados da
publicagdo do ato de nomeagdo, prorrogavel, uma
Unica vez, por igual periodo.

QUESTAO 19

Nos termos do que dispde a Lei Municipal 874/2008,
que institui o Plano de Carreira, Cargos e
Vencimentos dos Servidores Publicos do Municipio

de Camagari, o servidor ocupante de cargo efetivo
nomeado para o0 exercicio de cargo em comissao

sera exonerado do cargo efetivo.

sera demitido do cargo efetivo.

continuara recebendo o mesmo vencimento de seu
cargo efetivo.

podera optar pelo vencimento do cargo efetivo
acrescido de 30% (trinta por cento) do valor do cargo
em comissdo, ou pelo vencimento atribuido ao cargo
em comisséo para o qual foi nomeado.

ficara com o cargo efetivo suspenso pelo prazo de 2
anos, prorrogaveis por igual periodo.

QUESTAO 20

Em relagcdo as disposicdes da Lei Municipal
874/2008, que institui o Plano de Carreira, Cargos e
Vencimentos dos Servidores Publicos do Municipio
de Camacari, analise as assertivas e assinale a
alternativa que aponta a(s) correta(s).

l. Progresséo horizontal € a movimentagao do
servidor de um cargo para outro
imediatamente superior.

Il. A progresséo horizontal sera realizada a cada
03 (trés) anos.

M. O resultado favoravel alcancado nas
avaliacbes de mérito funcional assegura ao
servidor a movimentacgdo para uma referéncia
salarial imediatamente superior a que se
encontra.

IV.  As avaliacdes realizadas durante o periodo
de estagio probatério, para fins de
estabilidade do servidor ndo serdo utilizadas
para efeito de progressao horizontal do
servidor.

Apenas I.
Apenas Il e Ill.
Apenas l e IV.
Apenas |, lll e IV.
L e V.

LINGUA PORTUGUESA

Energia limpa
Por causa da crise ambiental, energia renovavel
esta virando moda tecnoldgica e o etanol firma-se
como excelente opgdo da nossa agroindistria

Vitéria ambiental do etanol no exterior. A Agéncia de
Protecdo Ambiental (EPA) dos Estados Unidos acaba
de considera-lo um "biocombustivel renovavel de baixo
carbono". Abrem-se as portas do mercado internacional
para o alcool combustivel oriundo da cana-de-agucar.
Ponto para o Brasil.

Segundo as normas do Tio Sam, para obter essa
importante classificagdo o produto precisa emitir, no
minimo, 50% menos gases de efeito estufa em
comparacdo a gasolina. No caso do etanol brasileiro,
essa reducdo chega a 61%. Foi pouco. Os estudos
daqui mostravam que o etanol de cana pode emitir até
82% menos gases que a gasolina.

Euféricos passaram o carnaval os produtores nacionais
de etanol. Faziam contas em ddlares. Isto porque os
Estados Unidos devem consumir, pelo menos, 45
bilhdes de litros de biocombustiveis em 2010, volume
que deve subir para 136 bilhdes até 2022. A demanda
pela importacdo do etanol brasileiro pode quadruplicar,
atingindo 15 bilhdes de litros. Dados positivos.

O Alcool etilico, batizado de etanol no mundo dos
combustiveis, surge a partir da fermentagdo
anaeroObica, quer dizer, aquela que ocorre sem a
presenca de oxigénio. Nesse processo bioldgico,
fungos microscopicos (leveduras) decompdem os
agucares, quebrando-lhes as moléculas para liberar
energia, necessaria em sua multiplicacdo. O etanol
resulta como um subproduto dessa transformacgéo
guimica.

Qualquer matéria-prima que acumule acUcares,
carboidrato ou amido serve para a fabricagdo de etanol.
Basta ser inoculado e deixado a fermentar, como
sempre se procedeu nas bebidas alcodlicas. Vem de
longe essa histdria. Vinho de uva se fazia desde o Egito
antigo. Os indios tupiniquins produziam cauim de
mandioca. Ja os incas fermentavam a chicha do milho
macerado. Perceba que cada qual utilizava uma
matéria-prima, segundo sua cultura e oportunidade.
Quando se promove a destilagdo, purifica-se o alcool
existente no caldo fermentado, retirado por evaporacao.
Cachaca fabrica-se destilando o caldo fermentado de
cana-de-acgUcar; vodca e uisque, de cereais; tequila, de
uma cactacea. E basico o processo da fermentaco.
Por isso volta e meia se encontra por ai, andando pelo
interior do Pais, bebida alcodlica de tudo quanto é tipo,
feita de batata, castanha, arroz, abacaxi, jabuticaba.
Curioso.

Das bebidas para os veiculos. No caso dos
combustiveis para motores do ciclo Otto, desenvolvidos
inicialmente para queimar gasolina, destacam-se dois
tipos de etanol: 0 anidro e o hidratado. Anidro significa
um alcool com pureza minima de 99,3° ou seja, quas e
nada de dgua em sua composi¢do. No caso do alcool
hidratado, a pureza cai para 92,6° Este tipo se usa
diretamente no tanque dos veiculos. Aquele outro, puro,
se mistura a gasolina, entre 20% e 25%, para melhorar
a poténcia carburante. Reduz poluicao.

O reconhecimento dos norte-americanos indica que o
rendimento energético do etanol oriundo da cana-de-
acUcar ultrapassa o produto deles, advindo do milho. O
etanol, nos dois casos, € o mesmo, surgindo pela
fermentacdo. Mas na conta energética, de elevado
valor ambiental, calcula-se o dispéndio de energia fossil
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utilizado na producdo, desde a roga, de cada um dos
processos. Vence facil o etanol da cana.

H& anos se sabia disso, mas por razdes da competicdo
econbmica inexistia 0 reconhecimento internacional.
Em 2006, estudo publicado por Andreoli e Souza,
pesquisadores da Embrapa, indicava que o balanco de
energia para converter o milho em etanol resultava
negativo, na base de 1,29:1, enquanto o etanol da cana
dava positivo, da ordem de 1:3,24. Quer dizer, cada
kcal de etanol de milho elaborado exige 29% a mais de
energia em sua produc¢do; no etanol de cana a relagdo
se inverte: cada kcal de energia gera um ganho de
224%.

Varias razoes explicam o fendbmeno. A mais importante
delas diz respeito ao rendimento fisico por area
plantada. Uma boa lavoura de cana produz 100
toneladas de colmos por hectare (ha), ricos em acuUcar.
Do milho se colhe, em graos, 10 toneladas/ha. Em
alcool produzido, apds a fermentacao industrial, a cana-
de-acUcar apresenta uma produtividade trés vezes
superior, comparada ao milho, para cada hectare
plantado. Isso se reflete no custo financeiro, mais
elevado no etanol do milho. Em consequéncia, sem
subsidio, ao contrario do etanol de cana, ndo se
sustenta.

A curiosidade manda perguntar: por que, entdo, oS
norte-americanos ndo produzem a maravilha da cana-
de-acucar, em vez do oneroso milho? A razdo é
simples: a doce graminea detesta frio. Isso mesmo,
oriunda dos tropicos, a cultura da cana ndo vinga bem
nos paises temperados. Se plantada na época de verdo
dos gringos, até que nasce bem. Mas sendo um cultivo
semipermanente, com duragdo média de sete anos,
seus colmos sucumbem no inverno gelado. Sorte do
Brasil.

Por causa da crise ambiental do planeta, energia
renovavel esta virando moda tecnoldgica. Ainda bem.
Na eletricidade doméstica, nos fornos industriais, no
transporte, procura-se alternativa sustentavel, viavel
economicamente. Todos invejam o Brasil, campedo
mundial com 46% de energia limpa em sua matriz
energética. No mundo, a proporgéo fica em 13%.
Embora ndo configure uma panaceia entre o0s
combustiveis sustentiveis, o etanol firma-se como
excelente opcdo da agroindustria nacional, gerando
empregos e renda no interior.

Mas existe um sendo. O governo federal precisa
participar mais dessa agenda ambiental, abonando o
etanol verde, sustentavel, financiando estoques,
preservando a concorréncia, impedindo cartéis.
Economia verde pressup@e ativismo estatal.

Senao o biocombustivel pode ir bem la fora, mas falta

etanol barato aqui dentro. Nao pode.
http://planetasustentavel.abril.com.br/noticia/energia/xico-graziano-
energia-limpa-renovavel-biocombustivel-etanol-cana-acucar-
535308.shtml

QUESTAO 21
Assinale a alternativa INCORRETA em relacdo ao
texto.

(A) O autor considera o etanol uma solugdo entre os
combustiveis sustentaveis, ja que & uma opcgdo da
agroindustria nacional, que gera empregos e renda no
interior.

(B) A Agéncia de Protecdo Ambiental (EPA) dos Estados
Unidos acaba de considerar o etanol um
"biocombustivel renovavel de baixo carbono”, o que
abrira as portas do mercado internacional para o alcool
combustivel oriundo da cana-de-agucar.

(C) O etanol pode ser fabricado a partir de quaisquer
matérias-primas que acumulem acgulcares, carboidratos
ou amidos, a exemplo do procedimento adotado na
fabricacdo de bebidas alcodlicas.

(D) Os norte-americanos reconheceram que o rendimento
energético do etanol, oriundo da cana-de-aculcar,
supera o produto por eles produzido, cuja origem € o
milho.

(E) A sorte do Brasil reside no fato de a cana-de-agucar
ndo se adaptar a climas temperados como o dos
Estados Unidos, fato que impede os americanos de
produzi-la durante o inverno gelado.

QUESTAO 22
Em “Euféricos _ passaram o carnaval os produtores
nacionais de etanol.”, a expressao destacada é

(A)  adjunto adverbial.

(B)  sujeito composto.

(C) predicativo do sujeito.

(D) adjunto adnominal.

(E)  sujeito paciente.

QUESTAO 23
“O governo federal precisa participar mais dessa
agenda ambiental, abonando o etanol verde,
sustentavel, financiando estoques, preservando a
concorréncia, impedindo cartéis.”

Assinale a Unica alternativa cuja forma verbal
substitui, sem prejuizo para o contexto, a forma
verbal destacada acima.

(A)  Apreciando

(B) Determinando

(C) Originando

(D) Avalizando

(E) Desejando

QUESTAO 24
“Vitéria ambiental do etanol no exterior. A Agéncia
de Protecdo Ambiental (EPA) dos Estados Unidos
acaba de considera-lo um ‘biocombustivel "

A expressao destacada tem a fungao sintatica de

(A) predicativo do objeto.

(B)  objeto indireto.

(C) predicativo do sujeito.

(D) complemento nominal.

(E) agente da passiva.
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QUESTAO 25
“H4 anos se sabia disso, mas _ por razbes da
competicdo econdmica inexistia o reconhecimento
internacional.”

A relacdo lbgico-semantica estabelecida pelo
elemento destacado € a de

(A)  conclusao.

(B) proporgéo.

(C) consecucao.

(D) concessao.

(E) adversidade.

QUESTAO 26
Assinale a alternativa que NAO apresenta o sentido
correto da preposicao destacada.

(A)  “Faziam contas em ddlares.” (prego)

(B) “..aquela que ocorre sem a presengca de oxigénio.”
(auséncia)

(C) “..carboidrato ou amido serve para a fabricacdo de
etanol.” (fim)

(D) “..bebida alcodlica de tudo quanto é tipo, feita de
batata...” (posse)

(E) “O alcool etilico, batizado de etanol...” (defini¢ado)

QUESTAO 27
Em “Euféricos passaram o carnaval os produtores
nacionais de etanol.”, o fragmento sobre o qual se
declara uma informacao é

(A)  os produtores nacionais de etanol.

(B)  os produtores.

(C) passaram o carnaval.

(D)  euforicos passaram o carnaval.

(E) o carnaval os produtores.

QUESTAO 28
“Se plantada na época de verdo dos gringos, até
gque nasce bem.”
A relacéo estabelecida pelo elemento destacado é a
de

(A)  concessao.

(B) condicao.

(C) consecucao.

(D) conformidade.

(E) comparacgéo.

QUESTAO 29
“Em 2006, estudo publicado por Andreoli e Souza,
pesquisadores da Embrapa, indicava que o balanco
de energia para converter o milho em etanol
resultava negativo, na base de 1,29:1, enquanto o
etanol da cana dava positivo, da ordem de 1:3,24.”
E correto afirmar que o elemento grifado

(A)  expressa uma contradicdo entre as ideias apresentadas
pelo autor.

(B) aponta para uma explicagdo para a informagdo dada
anteriormente.

(C) estabelece uma relagdo temporal entre os fatos
apresentados.

(D) indica a finalidade das pesquisas realizadas pela
Embrapa.

(E) adiciona um argumento a favor da ideia apresentada
anteriormente.

QUESTAO 30
Assinale a alternativa que NAO contém digrafo.
(A) Arroz
(B)  Microscoépicos
(C) Castanha
(D)  Milho
(E) Excelente
QUESTAO 31

Assinale a alternativa INCORRETA quanto a divisdo
silabica das palavras.

(A) Ana—-e-ro-hbi—ca

(B) Clas—si—fi—ca-c¢ao

(C) Sub-pro—-du-to

(D) Fi—nan-cei—-ro

(E) Tu-pi-ni-quins

QUESTAO 32
Assinale a alternativa cuja expressao destacada
NAO substitui uma expressdo mencionada
anteriormente no texto.

(A)  “Arazao é simples: a doce graminea...”

(B) “Segundo as normas do Tio Sam...”

(C) “Faziam contas em ddlares.”

(D)  “Varias razdes explicam o fenébmeno.”

(E) ... falta etanol barato aqui dentro.”

QUESTAO 33
O plural de facil ¢é faceis. Assinale a Unica
alternativa que apresenta a mesma regra de
formacéao do plural apresentada no par facil-faceis .

(A) Cartéis

(B) Renovaveis

(C) Sustentaveis

(D) Viaveis

(E) Fosseis

QUESTAO 34
Assinale a alternativa que apresenta um hiato.

(A) Cartéis

(B)  Proporcdo

(C) Financeiro

(D)  Alcool

(E) Gringos

QUESTAO 35
Todas as alternativas abaixo apresentem 6 letras e
6 fonemas, EXCETO

(A) etanol.

(B)  fungos.

(C) élcool.

(D) paises.

(E) viavel.

CONHECIMENTOS GERAIS E
ATUALIDADES

QUESTAO 36
Em marco de 2010, o presidente Luiz Inacio Lula da
Silva, em visita inédita de um chefe de estado
brasileiro ao Oriente Médio, depositou uma coroa
de flores no Museu do Holocausto, plantou uma
oliveira no bosque de Jerusalém e se encontrou
com os lideres da Palestina e de Israel. Quem sé&o
esses dois lideres respectivamente?

(A)  Mahmoud Abbas e Mahmoud Ahmadinejad.

(B) Mahmoud Abbas e Shimon Peres.

(C) Mahmoud Ahmodinejad e Shimon Peres.

(D)  Shimon Peres e Mahmoud Ahmodinejad.

(E)  Shimon Peres e Mahmoud Abbas.
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QUESTAO 37 QUESTAO 42
Recentemente, os brasileiros acompanharam as A internet “banda larga” é uma conexdo com
noticias de que, pela primeira vez, um governador velocidade superior ao padrdo das linhas
foi preso durante o mandato. Trata-se de José telefénicas convencionais. Segundo pesquisas,
Roberto Arruda, ex-governador do Distrito Federal. somente 6% dos brasileiros dispdem da internet
Por que ele foi preso? “banda larga”, o que demonstra que o pais esta
(A) Porque foi surpreendido no aeroporto carregando atrasado em relagdo a essa tecnologia. Qual
dolares nas roupas intimas. alternativa NAO indica uma qualidade da internet
(B) Porque mantinha dez pessoas de sua familia em “banda larga”?
cargos de confianga. (A) Ela torna possivel o fluxo de maior quantidade de
(C) Porque é suspeito de ter assassinado sua esposa ha informacao.
dez anos, na Europa. (B) Ela permite ao internauta assistir a videos e ouvir
(D) Porque estava atrapalhando as investigacbes de musicas.
corrupgdo em seu mandato. (C) Ela permite receber e enviar arquivos grandes com
(E) Porque fraudou o resultado das eleicbes que o rapidez.
colocaram no poder, em 2005. (D)  Ela permite uma conexdo com mais estabilidade a web.
(E) Ela é garantia de um computador totalmente sem virus.
QUESTAO 38
No dia 29 de marco de 2010 morreu, no Rio de QUESTAO 43
Janeiro, um homem que deixou a sua histéria Assim como a “dengue”, a febre amarela € uma
marcada no esporte brasileiro e no jornalismo da doenca transmitida, também, pelo  Aedes aegypti,
Rede Globo de Televisdo. Foi um apaixonado pelo uma espécie de mosquito que é um reservatorio
futebol, um cronista espetacular e um dos criadores natural e vetor dessa doenca. Quem foi 0 primeiro
do Jornal Nacional. Qual o nome desse homem? cientista latino-americano a estudar e confirmar os
(A)  Augusto Boal. mecanismos de transmisséo da febre amarela?
(B) Glauco. (A) Vital Brasil.
(C) Armando Nogueira. (B) Oswaldo Cruz.
(D) Tim Lopes. (C) Adolf Lutz.
(E) Fred Pinheiro. (D)  Augusto Ruschi.
(E) Emilio Ribas.
QUESTAO 39
Em 1997 o Congresso brasileiro aprovou emenda a QUESTAO 44
Constituicdo permitindo a reeleicdo do presidente A recente descoberta e exploracédo de petroleo por
da Republica, governadores e prefeitos para um uma companhia britAnica no mar territorial das
mandato consecutivo. Com isso, qual o presidente Malvinas reavivou um confronto histérico entre dois
péde, naquele momento, lancar-se na disputa pela paises, um do Continente Europeu e um do
sua prépria sucessao? Continente Americano. Quais sdo esses paises?
(A)  Luiz Inécio Lula da Silva. (A)  Estados Unidos e China.
(B) José Sarney. (B) Argentina e Inglaterra.
(C) Fernando Collor de Mello. (C) Brasil e Paraguai.
(D) Itamar Franco. (D) Estados Unidos e Cuba.
(E) Fernando Henrique Cardoso. (E) Chile e Argentina.
QUESTAO 40 QUESTAO 45
Segundo o IBGE, “O Censo 2010 sera um retrato de A 92 edicdo dos “Jogos Sul-Americanos” ocorreu,
corpo inteiro do pais com o perfil da populacéo e as entre os dias 19 e 30 de marco, na cidade de
caracteristicas de seus domicilios, ou seja, ele nos Medelin que sediou o evento distribuindo as
dird como somos, onde estamos e como vivemos” competicbes em mais nove cidades. Dessa vez o
[Fonte: http://www.censo2010.ibge.gov.br _]. Qual a evento contou com 42 modalidades esportivas.
periodicidade da realiza¢do do censo brasileiro? Assinale a alternativa correta em relagdo ao evento.
(A) Acada10 anos. (A) Esse campeonato acontece a cada 4 anos.
(B) Acadab5 anos. (B) A cidade de Medelin fica na Venezuela.
(C) Acadal2anos. (C) O Brasil ndo participou do evento esportivo.
(D) A cada 20 anos. (D) A Colébmbia foi a segunda colocada em medalhas.
(E) A cada8anos. (E) Todas as modalidades desses jogos sdo olimpicas.
QUESTAO 41 QUESTAO 46
O Brasil e os Estados Unidos da América lideram a O MDF (em inglés: médium density fiberboard) é um
producéo de etanol, sendo que o Brasil é o segundo compensado feito da aglutinacdo de fibras de
maior produtor e 0 maior exportador mundial. madeiras com resinas sintéticas e outros aditivos e
Assinale a alternativa INCORRETA. é usado pela industria moveleira. Qual madeira é
(A)  Os primeiros usos praticos do etanol deram-se entre os utilizada para a fabricacdo de compensados ja que
anos de 1920 e 1930. vivemos um momento de preocupagdo com a
(B) O Brasil passou a usar de fato o etanol como ecologia?
combustivel nos anos de 1970. (A)  Arvores nativas centenarias da Amazénia.
(C) A criagao do programa “Pré-alcool” valorizou o etanol (B) Madeiras diversificadas de reflorestamento.
como biocombustivel. (C) Madeiras retiradas de demolicdo de casas.
(D) A industria brasileira utiliza o petréleo como principal (D) Fibras de troncos e de folhas de bananeira.
insumo para o etanol. (E) Madeira nobre que se encontra em extingéo.
(E) Os veiculos “flex” podem abastecer e funcionar com
mais de um combustivel.
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QUESTAO 47
Em clima de muita alegria o Brasil ganhou a
concorréncia para sediar os jogos da Copa de 2014.
Os 12 estadios brasileiros escolhidos para receber
0s jogos serdo cheios de tecnologia e de cuidados
com o meio ambiente. Assinale a alternativa que
apresenta dois estadios com a localidade correta.

(A) O “Morumbi” fica em Sdo Paulo e o “Verddo” em
Manaus.

(B) O “Mineirdo” fica em Belo Horizonte e o “Vivaldao” em
Recife.

(C) O “Maracand” fica no Rio de Janeiro e o0 “Beira Rio” em
Cuiaba.

(D) O “Castelao” fica no Ceard e o “Cruzeiro” fica no
Parana.

(E) O “Fonte Nova” fica na Bahia e o “Arruda” no Rio
Grande do Norte.

QUESTAO 48
No dia 04 de marco de 2010 o musico Johnny Alf
faleceu aos 80 anos de idade, vitima de um céncer
de préstata. Qual a nacionalidade desse musico?

(A)  Norte americano.

(B) Inglés.

(C) Brasileiro.

(D) Francés.

(E) lIrlandés.

QUESTAO 49
Os novos tempos demonstram que a cada época
surgem novos “instrumentos” para a realizacdo de
negocios nas suas mais diversas modalidades.
Embora alguns sejam muito modernos outros
jamais caem em desuso. Assinale qual instrumento
NAO é utilizado para “fechar” negdcios.

(A) O celular.

(B) Ainternet.

(C) Acaneta.

(D) O martelo.

(E) O arame.

QUESTAO 50
O Prémio Nobel foi instituido por Alfred Nobel,
quimico e industrial sueco, inventor da dinamite, em
seu testamento. No aniversario de sua morte, o
Prémio Nobel é entregue, anualmente, as pessoas
que fizeram pesquisas importantes, criaram
técnicas pioneiras ou deram  contribuigbes
destacadas a sociedade. Quem recebeu o Prémio
Nobel da Paz em 2009?

(A) O Presidente dos E.U.A., Barack Obama.

(B) O Presidente Luiz Inacio Lula da Silva.

(C) O Presidente Cubano Fidel Castro.

(D) O secretario geral da ONU Kofi Annan.

(E) Areligiosa brasileira Zilda Arns.
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